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Συρίγος: Ιστορικής και εθνικής σημασίας το 
νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Ως ιστορικής σημασίας χαρακτήρισε εισηγητής της Νέας 
Δημοκρατίας, Άγγελος Συρίγος, το νομοσχέδιο το οποίο δίνει 
νομική αναγνώριση στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης 
Θεοβάδιστου Όρους Σινά στην Ελλάδα.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Λίγο μετά τις 11 το πρωί ξεκίνησε η συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής στο 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με την 
επωνυμία: «Σύσταση νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 
“Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική Αυτόνομη Μονή του Αγίου και Θεοβάδιστου όρους 
Σινά στην Ελλάδα”, ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας Γενικής Γραμματείας 
Θρησκευμάτων, ενίσχυση της ασφάλειας στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, 
διατάξεις για τον αθλητισμό, απονομή ισόβιας σύνταξης σε λογοτέχνες και 
καλλιτέχνες έτους 2025 και λοιπές ρυθμίσεις».

Ο εισηγητής του νομοσχεδίου από την Νέας Δημοκρατίας κ. Συρίγος χαρακτήρισε 
ιστορικής σημασίας τις διατάξεις του νομοσχεδίου για τη Μονή Σινά. Αφού έκανε 
μία μικρή ιστορική αναδρομή στην ιστορία της Μονής παραδέχθηκε ότι έχει 
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προκύψει ένα μεγάλο ζήτημα στο εσωτερικό της Μονής τις τελευταίες ημέρες 
μεταξύ των μοναχών σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας των ιδρυμάτων της Μονής 
στην Ελλάδα. Ωστόσο, εξήγησε ότι η Πολιτεία από την πλευρά της δίνει νομική 
αναγνώριση στη Μονή η οποία έχει από εδώ και στο εξής τη δυνατότητα να 
λειτουργήσει τις διατάξεις του νόμου ή όχι.

Κάλεσε τα κόμματα της αντιπολίτευσης να κινηθούν στο πλαίσιο σύμπνοιας όπως 
στις επιτροπές καθώς όπως υπογράμμισε πρόκειται για ένα ζήτημα “εθνικής 
σημασίας”. “Κλείνουμε ένα κεφάλαιο κρίσιμο με αυτή τη νομοθετική ρύθμιση σε 
ότι αφορά τη Μονή Σινά στην Ελλάδα”, είπε.

Η συζήτηση στην Ολομέλεια συνεχίζεται.  Πολύ πιθανόν το νομοσχέδιο να ψηφιστεί 
έως σήμερα το βράδυ ή το αργότερο μέχρι αύριο, Παρασκευή, 1η Αυγούστου 2025, 
καθώς η Διάσκεψη των Προέδρων αποφάσισε στη συνεδρίαση της 24ης Ιουλίου 
2025 τη συζήτηση του νομοσχεδίου σε μία έως δύο συνεδριάσεις.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 
Βουλής το σχέδιο νόμου υπερψηφίστηκε και στις δύο αναγνώσεις. Υπέρ της αρχής 
του τάχθηκε μόνο η ΝΔ. Από τα κόμματα της αντιπολίτευσης, εκτός από ΚΚΕ και 
τη Νέα Αριστερά που το καταψήφισαν, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Ελληνική Λύση, ΝΙΚΗ και 
Πλεύση Ελευθερίας, επιφυλάχθηκαν κατά τη συζήτηση και ψήφισή του από την 
Ολομέλεια.


